
Verbale incontro 7 ottobre 2003 

Presenti: Federica Detassis, Chiara Ghetta, Anna Caola, Armando Stefani, Silvia Trentini, 

Davide Franceschini, Mirko Montibeller, Alberto Chiogna, Roberto Zanin. 

Il giorno 7.10.2003 alle ore 20.30 presso la Sala della Circoscrizione di Martignano si è svolta 

l’Assemblea dell’Associazione Tremembè. Presiede l’ Assemblea Armando Stefani 

Ordine del giorno 

· Approvazione verbale precedente 

· Aggiornamenti sui progetti in Brasile 

· Progetto Prijedor – Turismo nei Balcani 

· Atti convegno 

· Progetto Giovani e Mondialità 

· Varie 

1. Si approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

2. Armando presenta alcuni aggiornamenti relativi ai progetti brasiliani: 

- Cooperativa Cajù: La Caiçara ha deciso di aiutare questa cooperativa con 10.000 RS in 

autonomia, utilizzando il denaro personale che Gigia e Claudio avevano lasciato a Icapuì; 

hanno comunicato che parte del finanziamento consiste in un credito. Abbiamo preso visione 

del contratto. Più in dettaglio riferirà Gabriella al rientro, ormai imminente. 

- Progetto Redonda: è stata chiesta la proroga di un anno. L’attività produttiva verso cui 

hanno rivolto l’attenzione nelle ultime comunicazioni riguarda la lavorazione del Cajù; in 

particolare questo progetto coinvolgerà la componente femminile. 



- Progetto turismo rurale Coquerinho : prevede la realizzazione di due orti, un ristorante, una 

struttura per dormire, dei canali commerciali per la produzione agricola in esubero. Il 

finanziamento previsto è di 19.000 €. Questo progetto, dopo un confronto tra i partecipanti, si 

ritiene prioritario. 

Il progetto ACACE di cui abbiamo letto alcune informazioni nell’ultimo periodo è stato 

accantonato essendo questa organizzazione non in grado di dare garanzie. 

Progetto Ohio D’Agua: l’analisi degli obiettivi e la considerazione degli ambiti coinvolti 

suggerisce di ripartire il progetto. Si ipotizzano dei microprogetti da € 15.000 per i quali noi ci 

dobbiamo impegnare a trovare il 30 % delle risorse. 

3. Armando comunica la proposta di Antonella Valer per la partecipazione della nostra 

associazione alla realizzazione del progetto “pagine arcobaleno” per il quale si presenterà un 

progetto in Provincia. Dalla discussione emerge che probabilmente la partecipazione a questo 

progetto precluderebbe la possibilità di finanziamento sul progetto giovani; pertanto si dichiara 

la disponibilità ad eventuali momenti informativi futuri per la realizzazione e non si aderisce 

alla proposta. 

4. Mirko riferisce dell’esperienza in Bosnia. All’iniziativa hanno aderito 13 persone di età 

media compresa tra i 35/40 anni appartenenti a diverse etnie provenienti da Prijedor e 

dintorni. Sono state organizzate varie attività: oltre al corso vero e proprio sono stati 

organizzati vari momenti d’incontro formativo: cena musulmana, cena ortodossa, assaggi di 

pane, visita ad un allevamento di pesce. Al termine delle attività 5/6 persone si sono dichiarate 

disponibili ad ospitare turisti in arrivo.. 

5. Per gli atti del convegno siamo in attesa di informazioni da parte della MC edizioni e di 

Terre di Mezzo. 

6. Federica riferisce per il Corso sulla Mondialità. Per il 6 dicembre è prevista la 

presentazione, gli incontri inizieranno da gennaio, verosimilmente di sabato. Si prevedono 



anche 12 ore di corso di portoghese. Siamo in attesa della conferma di alcuni relatori. La sala 

in cui si terrà il corso è da definire. 

Valentina collaborerà per gli aspetti organizzativi . Per quanto riguarda le borse di studio 

forse non sarà possibile mantenere le 15 previste e su questa voce potremmo ipotizzare un 

risparmio corrispondente alla riduzione del finanziamento. L’assemblea si chiude alle 23.00. 

 


